
Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα, 111 45 Αθήνα, 9 (+210) 83.92.026, Ε-ηιαίΙρη>$Ιά(>η1%β1^ο.^τ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 840/02.11.21 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής

Β' Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Χήτας, του Κόμματος - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, σας γνωρίζουμε

τα εξής:

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ο κύριος φορέας Αγροτικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του ΥπΑΑΤ, με
βασική αποστολή την οργάνωση και υποστήριξη της Γεωργικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης καθώς και την οργάνωση και λειτουργία της δια βίου επαγγελματικής κατάρτισης των
αγροτών ή υποαπασχολούμενων στον αγροτικό τομέα.

Α. Στόχος της Γεωργικής Επαγγελματικής Κατάρτισης που προσφέρει ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ,
κυρίως στους νέους αγρότες ηλικίας έως 40 ετών, είναι η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων και
δεξιοτήτων που προωθούν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα, συμβαδίζουν με τις σύγχρονες
εξελίξεις της τεχνολογικής ανάπτυξης και είναι προσαρμοσμένες στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού.

Στο πρόγραμμα σπουδών των προγραμμάτων κατάρτισης περιλαμβάνονται τα κάτωθι μαθήματα:

>Ολοκληρωμένη διαχείριση αγροτικής παραγωγής
>Τεχνολογίες πληροφορικής και Αξιοποίηση διαδικτύου

Τα εν λόγω μαθήματα αποτελούν μέρος της εφαρμογής μεθόδων γεωργίας ακριβείας χωρίς βέβαια
να επαρκούν πλήρως για την εφαρμογής της από τον αγροτικό κόσμο. Παρ1 όλα αυτά, ο ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ σχεδιάζει την επικαιροποίηση των προγραμμάτων σπουδών κατάρτισης και τη δηυιουργία
επιδεικτικών αγρών ώστε να προσφέρονται στους παραγωγούς, γνώσεις που σχετίζονται με την

γεωργία ακριβείας.

Β. Όσον αφορά τη Γεωργική Επαγγελματική Εκπαίδευση, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, στον οποίο
ανατέθηκε η Οργάνωση και Λειτουργία (ΥΑ 6287/08.09.2 -Β' 4213) των νεοϊδρυθέντων έξι (6)
δημοσίων ΙΕΚ αρμοδιότητας ΥΠΑΑΤ (ΚΥΑ 5570/19.07.21- Β' 3688), βρίσκεται σε συνεργασία με το
εποπτεύον Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, προκειμένου να ιδρυθούν δημόσια ΙΕΚ
αρμοδιότητας του και με νέες ειδικότητες, ώστε να εξυπηρετηθούν οι σύγχρονες ανάγκες στον
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αγροτικό τομέα στο σύνολο της Χώρας. Αναπόσπαστο μέρος των προγραμμάτων σπουδών των νέων
ειδικοτήτων θα αποτελούν θεματικές ενότητες που αφορούν την εφαρμογή γεωργία ακριβείας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μια από τις ειδικότητες των δημοσίων ΙΕΚ που λειτουργεί σήμερα είναι αυτή
του τεχνικού συντήρησης και επισκευής γεωργικών μηνανημάτων όπου στο πρόγραμμα σπουδών
περιλαμβάνονται μαθήματα γεωργικής μηχανολογίας. Όμως στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα
και μέχρι την έναρξη του επόμενου έτους κατάρτισης θα υπάρξει επικαιροποίηση του προγράμματος
σπουδών ώστε να συμπεριληφθούν μαθήματα γεωργικών αυτοματισμών και ρομποτικής στον
πρωτογενή τομέα.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


